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Συνάντηση Μητροπολίτη Ζάμπιας με τον Πρέσβη 
της Γαλλίας στη Λουσάκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τη Δευτέρα, 29 Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζάμπιας κ. Ιωάννης είχε συνάντηση με τον Εξοχότατο Πρέσβη 
της Γαλλίας στη Λουσάκα κ. Thomas Rossignol.

Ο θρησκευτικός ηγέτης της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Ζάμπια εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του προς τον Γάλλο διπλωμάτη για τη συνεχή υποστήριξή του κατά 
τη διοργάνωση του δεκαπενθήμερου προγράμματος Ολυμπιακής Παιδείας που 
πραγματοποιήθηκε στη Ζάμπια τον προηγούμενο μήνα.

Ο Πρέσβης ευχαρίστησε την Ορθόδοξη Εκκλησία για την πρωτοβουλία της να 
προωθήσει το Ολυμπιακό Πνεύμα σε όλη τη Ζάμπια και διαβεβαίωσε τον 
Σεβασμιώτατο ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει αυτού του είδους τις εκδηλώσεις 
διαπολιτισμικής επικοινωνίας.

Με την ευκαιρία αυτή, ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να μεταφέρει στον 
εκπρόσωπο της Γαλλικής Κυβέρνησης τη δυσαρέσκεια του Μακαριωτάτου 
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Πατριάρχη και Πάπα Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’ σχετικά με 
την Τελετή Έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι και συγκεκριμένα την 
παρωδία του Μυστικού Δείπνου.

Ο Μακαριώτατος είχε δηλώσει:

“Έκπληκτοι εκατομμύρια χριστιανοί από όλο τον κόσμο, παρακολουθήσαμε 
καλλιτέχνες ντυμένους με “καρναβαλικές στολές” να διακωμωδούν τον Μυστικό 
Δείπνο του Κυρίου μας με τους μαθητές Του, την πιο ιερή εκείνη στιγμή, όταν τους 
παρέδωσε το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν σύμβολο της παγκόσμιας ειρήνης, της 
αρμονικής συνύπαρξης των λαών και της εκεχειρίας. Ωστόσο, η τελετή έναρξης 
των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι δεν είχε καμία σχέση με τις αξίες του 
Ολυμπισμού ως Ιδανικό, οι οποίες -ως Χριστιανοί και ως απόγονοι των Αρχαίων 
Ελλήνων γνωρίζουμε- εμπεριείχαν την ομορφιά, την καλοσύνη, τη λιτότητα, την 
αγνότητα, τον σεβασμό του άλλου, την πνευματική ηθική και την ιερότητα για την 
ανθρώπινη ζωή.

Αντίθετα, η συνεχής προσπάθεια αποϊεροποίησης ή και αποανθρωποποίησης της 
σύγχρονης “woke” κουλτούρας μας πηγάζει από την αχαλίνωτη διεκδίκηση 
δικαιωμάτων, η οποία έχει γίνει πλέον αυτοσκοπός.

Σε μια Ευρώπη που προωθεί τις αρχές της “ανεκτικότητας” και του περιορισμού 
της θρησκευτικής ελευθερίας, εμείς επιμένουμε πεισματικά στις αιώνιες και 
διαχρονικές ευαγγελικές αξίες της αγάπης, της ελευθερίας και της μετάνοιας“.

 




